

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ**ΠΑΤΗΣΙΩΝ 76 - 10434 ΑΘΗΝΑ - ΤΗΛ:8203911 - FAX:8226204 - <http://www.aueb.gr/>

Αθήνα, 2 Οκτωβρίου 2013

**ΟΜΟΦΩΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ
ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
(Συνεδρία: 2-10-2013)**

Η Σύγκλητος του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΟΠΑ) συνήλθε σήμερα, 2 Οκτωβρίου 2013, με μόνο θέμα την εξέταση των ζητημάτων που προκαλεί η διαθεσιμότητα 35 διοικητικών υπαλλήλων του ΟΠΑ, σε σύνολο 189, οι οποίοι εξυπηρετούν τους 16.000 φοιτητές του, μετά την πρόσφατη σχετική απόφαση των συναρμόδιων Υπουργείων.

Η Σύγκλητος του ΟΠΑ θεωρεί ότι το μέτρο της διαθεσιμότητας του Διοικητικού του Προσωπικού πλήττει βάναυσα την προσπάθειά του να επιτύχει αριστεία στον χώρο της Ευρωπαϊκής Ανώτατης Εκπαίδευσης. Η κυβέρνηση αγνόησε όλες τις σχετικές επιστολές που απέστειλε η Πρυτανεία, με τις οποίες τεκμηρίωνε με αντικειμενικά κριτήρια τις ελλείψεις σε προσωπικό, και έλαβε τις αποφάσεις της με αδιαφανή, άγνωστα και αυθαίρετα κριτήρια. Με την ενέργειά της αυτή, η κυβέρνηση αποδομεί τη λειτουργία και το έργο του Δημόσιου Πανεπιστημίου, πλήττει την ανταγωνιστικότητά του και υποσκάπτει το μέλλον του. Έστω και τώρα, απαιτείται σεβασμός στην αποστολή, στον ρόλο και στο αυτοδιοίκητο των ΑΕΙ.

Η απόφαση της κυβέρνησης να θέσει σε καθεστώς διαθεσιμότητας μέρος του διοικητικού προσωπικού του ΟΠΑ θα δημιουργήσει σημαντικές δυσκολίες στην ακαδημαϊκή λειτουργία του Ιδρύματος και θα επηρεάσει πολύ αρνητικά τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους φοιτητές του. Το μέτρο της διαθεσιμότητας, σε συνδυασμό με τον τρόπο διαχείρισής του από την πλευρά της κυβέρνησης, έχει ήδη διαταράξει την ομαλή λειτουργία του ΟΠΑ με δυσανάλογο κόστος έναντι του αμελητέου δημοσιονομικού οφέλους, στο οποίο πιθανόν να αποσκοπεί. Η αντίθεση της Πανεπιστημιακής μας κοινότητας στις ενέργειες αυτές είναι ομόθυμη και ισχυρή.

Για τους παραπάνω λόγους, η Σύγκλητος του ΟΠΑ αποφασίζει ομόφωνα τα ακόλουθα:

1. Να ζητηθεί από τα συναρμόδια Υπουργεία η άμεση και οριστική ανάκληση της εκδοθείσας σχετικής ΚΥΑ.
2. Να ασκηθεί άμεσα εκ μέρους του ΟΠΑ, αίτηση ακυρώσεως της εν λόγω ΚΥΑ ενώπιον του ΣτΕ καθώς και αίτηση αναστολής εκτελέσεώς της.
3. Να εξουσιοδοτήσει τον Πρύτανη να ασκήσει κάθε άλλο αναγκαίο ένδικο μέσο και βοήθημα κατά της εν λόγω ΚΥΑ, κατά προτίμηση σε συνεργασία με όλα τα θιγόμενα ΑΕΙ της χώρας.
4. Να παραμείνει η Σύγκλητος, από σήμερα, σε διαρκή λειτουργία μέχρι νεωτέρας, για άμεση αντιμετώπιση περαιτέρω εξελίξεων.

Τέλος, η Σύγκλητος του ΟΠΑ δηλώνει απερίφραστα ότι συμπαραστέκεται και θα σταθεί αλληλέγγυα στον αγώνα των διοικητικών υπαλλήλων του Ιδρύματος, αγώνα που είναι κοινός με αυτόν της Συγκλήτου για την προκοπή του ΟΠΑ και του ελληνικού Δημόσιου Πανεπιστημίου.